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ATA DA 39ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e oito minutos, reuniram-se 1 

no auditório da Sede Acadêmica do Campus Blumenau na Rua João Pessoa, 2750 sob a presidência 2 

do Chefe do Departamento, Prof. Adriano Péres, os membros do Departamento das Engenharias, 3 

atendendo a convocação anteriormente feita, com a presença dos seguintes professores: Adão 4 

Boava, Alexandre José Sousa Ferreira, Andrea Cristiane Krause Bierhalz, Brenda Teresa Porto de 5 

Matos, Claudia Merlini, Cintia Marangoni, Cristiano da Silva Teixeira, Caroline Rodrigues Vaz, 6 

Catia Rosana Lange de Aguiar, Cláudio Michel Poffo, Cristina Luz Cardoso, Daniel Alejandro 7 

Ponce Saldías, Daniel Martins Lima, Ebrahim Samer El Youssef, Fernanda Steffens, Fernando 8 

Ribeiro Oliveira, Hugo José Lara Urdaneta, Johnny De Nardi Martins, José Alexandre Borges 9 

Valle, Larissa Nardini Carli, Leonardo Mejia Rincon, Leonardo Ulian Lopes, Marcelo Roberto 10 

Petry, Marcio Roberto da Rocha, Marcos Vinícius Matsuo, Maria Elisa Philippsen Missner, Mauri 11 

Ferrandin, Tiago Davi Curi Busarello e a secretária Adriana Bertolini. Justificaram suas ausências 12 

os professores: Ana Julia Dal Forno, Ciro André Pitz, Fábio Rafael Segundo, Francisco Claudivan 13 

da Silva, Grazyella Cristina Oliveira de Aguiar, Luciana Maccarini Schabbach, Miguel Angelo 14 

Granato, Rita de Cássia Siqueira Curto Valle, Sérgio Luiz Ferreira e Wanderson Santana da Silva. 15 

Não compareceram e não justificaram suas ausências os professores: Fernando Luis Peixoto, 16 

Janaína Gonçalves Guimarães, João Batista Rodrigues Neto, Luiz Antônio Maccari Junior e Selene 17 

de Souza Siqueira Soares. Item 1. Aprovação de abertura de concurso público para 18 

provimento de cargo efetivo de docente; o Prof. Adriano iniciou a reunião esclarecendo que a 19 

abertura de concurso objetiva o preenchimento da vaga deixada pela remoção do Prof. Bruno 20 

Alexandre Pacheco de Castro Henriques para o Departamento de Engenharia Mecânica da UFSC 21 

Florianópolis. A proposta de Campo de Conhecimento é Engenharia Mecânica / Processos de 22 

Fabricação com os seguintes requisitos para provimento: título de doutor em Engenharia Mecânica 23 

ou Engenharia de Materiais ou Engenharia Mecatrônica ou Engenharia de Controle e Automação 24 

ou Engenharia de Automação e Sistemas. O Programa foi definido como: 1. Geometria Descritiva; 25 

2. Sistemas de Cotagem; 3. Representação de Perspectivas; 4. Normas da ABNT para Desenho 26 

Técnico; 5. Desenho Auxiliado por Computador (CAD); 6. Controle Numérico; 7. Máquinas de 27 

Usinagem e Conformação; 8. Matrizes e Ferramentas; 9. Robotização; 10. Automação da 28 

Manufatura e 11. Processos de Fabricação, Seleção Econômica. Foi definida a necessidade de 29 

realização de prova prática com a seguinte descrição: a prova prática será elaborada baseada sobre 30 

os pontos 1 a 4 do programa supracitado, visando avaliar a capacidade operacional dos candidatos. 31 

Estes deverão vir munidos dos seguintes instrumentos: Compasso, Esquadros, Régua, Lápis, 32 

Lapiseira, Borracha, Fita Adesiva. Colocado em discussão, após ampla discussão e esclarecimentos 33 

o tema foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria, 24 (vinte e quatro) votos favoráveis à 34 

aprovação, 4 (quatro) votos contrários e 2 (duas) abstenções. A reunião foi encerrada às 17h13min. 35 

Nada mais havendo a constar eu, Adriana Bertolini, na qualidade de Secretária, lavrei a presente 36 

ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros presentes do Departamento de 37 

Engenharias. 38 

Adriano Péres Chefe do 

Departamento 

 

Hugo José Lara Urdaneta Subchefe do 

Departamento 
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Adão Boava Professor(a)  

Ana Julia Dal Forno Professor(a)  

Andrea Cristiane Krause Bierhalz Professor(a)  

Alexandre José Sousa Ferreira Professor(a)  

Brenda Teresa Porto de Matos Professor(a)  

Bruno A. P. de Castro Henriques Professor(a)  

Cátia Rosana Lange de Aguiar Professor(a)  

Caroline Rodrigues Vaz Professor(a)  

Cintia Marangoni Professor(a)  

Ciro André Pitz Professor(a)  

Claudia Merlini Professor(a)  

Cláudio Michel Poffo Professor(a)  

Cristiano da Silva Teixeira Professor(a)  

Cristina Luz Cardoso Professor(a)  

Daniel Alejandro Ponce Saldías Professor(a)  

Daniel Martins Lima Professor(a)  

Ebrahim Samer El Youssef Professor(a)  

Fábio Rafael Segundo Professor(a)  

Fernanda Steffens Professor(a)  

Fernando Luís Peixoto Professor(a)  

Fernando Ribeiro Oliveira Professor(a)  

Francisco Claudivan da Silva Professor(a)  



 

 

 

 

 

 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA 

CAMPUS BLUMENAU 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS 

Rua João Pessoa, 2514, Velha, Blumenau – SC 
Telefone: 48-3721-3332 

 

Grazyella C. Oliveira de Aguiar Professor(a)  

Janaina Gonçalves Guimarães Professor(a)  

João Batista Rodrigues Neto Professor(a)  

Johnny De Nardi Martins Professor(a)  

José Alexandre Borges Valle Professor(a)  

Larissa Nardini Carli Professor(a)  

Leonardo Mejia Rincon Professor(a)  

Leonardo Ulian Lopes Professor(a)  

Luciana Maccarini Schabbach Professor(a)  

Luiz Antônio Maccari Junior Professor(a)  

Marcelo Roberto Petry Professor(a)  

Marcio Roberto da Rocha Professor(a)  

Maria Elisa Philippsen Missner Professor(a)  

Marilise Luiza M. dos Reis Sayão Professor(a)  

Marcos Vinícius Matsuo Professor(a)  

Mauri Ferrandin Professor(a)  

Miguel Ângelo Granato Professor(a)  

Rita de Cassia Siqueira Curto Valle Professor(a)  

Selene de Souza Siqueira Soares Professor(a)  

Sérgio Luiz Ferreira Professor(a)  

Tiago Davi Curi Busarello Professor(a)  

Wanderson Santana da Silva Professor(a)  
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Daniella Borth Abreu Aluno(a)  

Adriana Bertolini Secretária  

 


